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підходів до процесів навчання і виховання, вибору змісту, принципів, методів 

освітньої діяльності, виокремлення ціннісних орієнтирів навчання і виховання 

особистості, наповнення змісту освітньої діяльності цінностями загальнолюдської 

та національної культури. 
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ГУРТКА З РОБОТОТЕХНІКИ 

 

Цілеспрямований розвиток цифрових компетентностей майбутнього 

педагога сприяє підвищенню рівня його фахової та загальноосвітньої 

підготовки, визначає формування у нього здатності до сприйняття сучасних 

технологій, створення та впровадження в навчальний процес педагогічних 

інновацій, здійснення науково-дослідницької діяльності тощо. Надзвичайно 

перспективним інструментом розвитку цифрових компетентностей у майбутніх 

педагогів інженерно-технічного та технологічного профілів є запровадження у 
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процес їхньої підготовки елементів STEM-освіти, зокрема, освітньої 

робототехніки, що дає змогу реалізувати сучасні підходи до розвитку  технічної 

творчості через поєднання наукового методу пошуку вирішення конкретних 

проблем, що вимагає поглибленого вивчення природничо-математичних 

дисциплін, іноземних мов (внаслідок набуття навичок з пошуку наукової 

інформації з різних джерел), матеріалознавства, а також набуття умінь і 

практичних навичок з конструювання та програмування [1, 4, 5]. 

 У рамках виконання магістерського дослідження за тематикою методики 

планування та організації проєктної діяльності учнів у гуртках з робототехніки  

нами реалізовано проєкти: «Світлофор», «Розумна теплиця», «Кулька-

сигналізація», а також підготовлено методичні рекомендації щодо їх 

впровадження в навчальний процес. 

У ході виконання проєкту «Світлофор» учні знайомляться з основами 

електроніки, автоматики та робототехніки, зокрема, з принципами роботи 

мікроконтролерів, програмування та автоматизованого керування світло- 

діодами, а також навчаються працювати з 3D-моделями та 3D-принтером, що 

дозволяє їм отримати практичні навички роботи з новітніми матеріалами та 

технологіями. Дана розробка відрізняється від уже існуючих подібних проєктів. 

Наприклад у роботі [3] запропоновано однойменний проєкт, в якому 

передбачається виконання лише програмної частини та збирання електроніки за 

допомогою Arduino Uno R3 і макетної плати. Оригінальність презентованого 

нами проєкту полягає в тому, що він об’єднує декілька аспектів STEM-освіти: 

етап проєктування – вибір моделі відповідно до призначення, пристроїв, 

інструментів і матеріалів; етап виконання – монтаж електричної схеми та 

програмування процесору, включно з 3D-моделюванням та виготовленням 

корпусу світлофору способом друку на 3D-принтері; заключний етап – 

випробування та презентація результату. Крім того, маючи готовий корпус та 

код, ми можемо запрограмувати ATtiny, підключити діоди джерел живлення – 

двох батарейок-таблеток, додати кнопку перемикання і світлофор буде 

працювати автономно та може бути переносним з метою встановлення в 

потрібному місці або для зручності його презентації.  

Мета проєкту «Розумна теплиця» також полягає у формуванні та 

розвитку умінь та навичок з програмування, схемотехніки, проектування та 

практичного виготовлення електронних пристроїв для автоматизації 

виробничих процесів. Зокрема, «розумна» теплиця має вбудовані сенсори, які 

контролюють рівень вологості повітря та ґрунту, температуру і освітленість. На 

відміну від подібного проєкту, запропонованого автором роботи [2], наша 

розробка передбачає наявність додаткового екрану, для виводу інформації від 

чотирьох датчиків (вологості ґрунту, освітлення, DHT11 та TEMP36), що дає 

змогу візуального контролю роботи системи автоматичного поливу, 

провітрювання й освітлення, чим забезпечується підтримання оптимальних 

умов для росту рослин.  

Проєкт «Кулька-сигналізація», окрім формування умінь та навичок з 

робототехніки, передбачає розвиток творчих здібностей та виховання ставлення 

учнів до власних можливостей та життєвих потреб інших людей. Зокрема, 
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запропонований тут сигнальний пристрій – вмонтований в кульку-м’яч для 

настільного тенісу роботехнічна система, яка здатна фіксувати рухи і сповіщати 

про них світловим та/або звуковим сигналом, – може виявитись корисним у 

ситуаціях, пов’язаних з безпекою – охоронних чи рятувальних, зокрема і в 

умовах бойових дій.  

На нашу думку, включення до освітніх програм підготовки здобувачів 

вищої педагогічної освіти технологічного та інженерного-технічного профілів 

освітніх компонентів, які забезпечують оволодіння інструментарієм STEM-

освіти, зокрема і робототехніки, та навичками його впровадження в навчальний 

процес дасть змогу ефективного формування у них здатності до використання 

цифрових технологій у майбутній педагогічній діяльності. 
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